
Til Socialministeren,  

 

 

Tak for den fremsendte skrivelse. 

 

 

Tilføjelse:  
 
 
Det kan oplyses at stort set alle sager om kønsdiskrimination af børn og fædre i Danmark afvises i 
ligebehandlingsnævnet og at Institut for Menneskeret alene har kvindeorganisationer i bestyrelsen 
indenfor kønsdiskrimination og reelt ingen viden om børn og fædre. Samtidig med at flere 
befolkningsmålinger viser at børn og fædre udgør det største ligestillingsproblem i Danmark.  
 
Foreningen Far oplever at den menneskeretlige beskyttelse af borgerne er sat ud af kraft.  
 
Vi har som eksempel til Ministeriet i 2017 opstillet 348 punkter i 12 temaer for at dokumentere den 
forskelsbehandling der sker i lovgivningen og praksis https://foreningenfar.dk/ligestillingskatalog-
2017. I seneste minister skrivelse nævner den seneste af 7 ministre siden vi startede undersøgelserne 
i 2012 at skatteborgernes midler anvendes ”til størst mulig gavn for samfundet”. Foreningen Far har 
siden 1977 stået med den største kontaktflade til børn og fædre med behov for hjælp og 
forebyggelse, men modtager på trods af gentagne henvendelser og ansøgninger minimal statslig 
støtte. Så hvordan vurdere Ministeren hvad der er til størst gavn for samfundet? hvem foretager 
vurderingerne? hvordan er kønsfordelingen? – og er det dem der selv tildeler midlerne der foretager 
vurderingerne af bedst mulig gavn for samfundet eller er det ministeren og Ministeriet på hvilket 
sagligt grundlag?  
 
Den statslige støtte har direkte betydning for muligheden for at hjælpe borgere med behov, møder 
med politikere, besvarelser af høringssvar og dermed politiske lovændringer.  
Menneskeretten er sat ud af kraft.  
 
Vi står til rådighed om ønsket.  

Med venlig hilsen 
Foreningen Far 
 

 

1. Kan Socialministeriet oplyse hvad årsagen er til den kønsdiskrimination der sker i den statslige støtte i 

forhold til kontaktfladerne for organisationer som Kvinfo, Mødrehjælpen, Børns vilkår og Foreningen 

Far – og i den seneste finanslov. Foruden hvilken betydning Socialministeriet finder det har for børns 

sociale udsathed i Danmark og negative sociale arv. Foruden senere samfundsmæssige omkostninger.  

Ligestillingsudvalget, Social- og Indenrigsudvalget 2019-20
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https://foreningenfar.dk/ligestillingskatalog-2017
https://foreningenfar.dk/ligestillingskatalog-2017


 

 

2. Finder Socialministeriet at voldsramte børn og fædre hjælpes i Danmark med henvisning til 

kvindesagens tal for voldshenvendelser i Lev uden vold, som er kvindesagens indsats der ikke har 

kontaktfladen til børn og fædre i Danmark.  Vil Socialministeren fremadrettet sikret at kontaktfladerne 

til faktisk berørte borgere og ofre i befolkningen tages i betragtning i den social økonomiske støtte i 

stedet for køn samt undersøge lovligheden af udbudsbesvarelsen i forbindelse med Lev Uden Vold i 

forhold til manglende oplysning af faktiske kontaktflader til voldsofrene i Danmark i udbudsbesvarelsen 

med tildeling af 30 mio. kroner af skatteborgernes midler 
https://mailchi.mp/70b2ec013981/voldsindsatsen-fejler-i-danmark-1700325? 

 

https://mailchi.mp/70b2ec013981/voldsindsatsen-fejler-i-danmark-1700325?


 

 

3. Finder Socialministeriet at ventetiden i Familieretten for børn og forældre på ca. 6 måneder med 

forventning om at systemet tidligst virker om et år er en overtrædelse af den europæiske 

menneskerettighedskonvention artikel 6 om borgeres ret til retslig prøvelse af borgerlige rettigheder 

indenfor rimelig tid. 

4. Finder Socialministeriet at bopæl og samværsbegrebet er tilladt som udgangspunkt for snart 50% af de 

danske børn, fordi far og mor ikke lever sammen med henvisning til FN Børnekonventionen artikel 2 

samt den europæiske menneskerettighedskonvention artikel 8, 14 og 17 

5. Kan Socialministeriet oplyse hvem der har modtaget midlerne i de 300 hemmelige puljer hvad angår 

social ministeriet med henvisning til statsrevisionernes oplysninger om 5.8 mia. i sociale puljer. Foruden 

oplyse om nogen udover Britta Nielsen aktuelt stilles / er stillet til ansvar.  

https://www.dr.dk/nyheder/politik/flere-milliarder-gemt-i-hemmelige-puljer 

https://www.dr.dk/nyheder/politik/flere-milliarder-gemt-i-hemmelige-puljer


6. Finder Socialministeriet at ovenstående er en overtrædelse af Ministeransvarlighedsloven i Danmark  

Foreningen Far rejser meget skarp kritik. 

Med venlig hilsen 

Foreningen Far   

 

 

Fra: Koncernøkonomi <koe-post@sim.dk>  

Sendt: 21. december 2019 12:16 

Til: Foreningen Far <presse@foreningenfar.dk> 

Emne: Besvarelse af henvendelse fra Foreningen Far om støtte (SIM Id nr.: 185334) 

 
Kære Foreningen Far 
  
Se venligst vedhæftede besvarelse af jeres henvendelse af 11. december 2019. 
 
Venlig hilsen 
 

Ronni Andreas Skov Nielsen 

Fuldmægtig 
Organisation 
41 85 11 73 
Mail: rasn@sim.dk 
  

 
Social- og Indenrigsministeriet 
Holmens Kanal 22 
1060 København K 
Telefon: 72 28 24 00 

  

Sådan behandler vi personoplysninger 
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